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1. Ortogonala matriser

Definition 1.1. En n× n matris A säges vara ortogonal om

ATA = In.

Observera att:

• Om A ortogonal d̊a är AT ortogonal.
•

A är ortogonal ⇔ kolonnerna avgör en ON bas till Rn

A är ortogonal ⇔ raderna avgör en ON bas till Rn

•
A är ortogonal ⇒ A−1 = AT .

•
A är ortogonal ⇒ det(A) = 1 eller det(A) = −1.

2. Basbyte

L̊at B1 = (~e1, ..., ~en) och B2 = (~e′1, ..., ~e
′
n) vara tv̊a olika baser till Rn. Vi definierar

den basbytematris (fr̊an B1 till B2) som

BB2

B1
= (aij)

där kolonnerna är

(~ei)B2
= (a1i, a2i, ..., ani) :

BB2

B1
=

 (~e1)B2
(~e2)B2

... (~en)B2

... ... ... ...

... ... ... ...


D̊a är:

(~v)B2
= BB2

B1
(~v)B1

.
1



Det betyder att om (~v)B1
= (x1, ..., xn) och (~v)B2

= (x′1, ..., x
′
n) d̊a är:

x′1
x′2
...
x′n

 =

 (~e1)B2
(~e2)B2

... (~en)B2

... ... ... ...

... ... ... ...




x1
x2
...
xn


Observera att

• (BB2

B1
)−1 = BB1

B2
.

• om B1 och B2 är ortogonala baser d̊a är BB2

B1
ortogonal.

I s̊a fall är (BB2

B1
)−1 = (BB1

B2
)T .

3. Basbyte och linjära avbildningar

L̊at B1 = (~e1, ..., ~en) och B2 = (~e′1, ..., ~e
′
n) vara tv̊a olika baser till Rn och l̊at

F : Rn → Rn vara en linjär avbildning. D̊a har vi att:

[F ]B2
= BB2

B1
[F ]B1

BB1

B2
.


